

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА

№ 118  
5754

Понедельник, 3 июля 1939 г.

Год издания XX  
Цена 10 н.

**ПЕРВАЯ СТРАНИЦА:**  
— По-большевистски организовать политическую агитацию среди населения.  
— Депутат Верховного Совета СССР А. КАРТАВАЯ — Освоить неисчерпаемые богатства Сибири.  
— В комиссии Советского контро-

**ВТОРАЯ СТРАНИЦА:**  
— М. КУЗНЕЦОВ — Лучшее организовать подготовку к теоретической конференции.  
— Большевикское воспитание колхозных кадров (передовая «Правды» за 1 июля).  
— А. ТАЕЖНЫЙ — Комбайнер — ведущая фигура на уборке урожая.  
— Г. РЫБАКОВ — Подготовить амбары к приёму хлеба.

**ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА:**  
— К итогам работы секции биогеографии.  
— В. АЛЕКСАНДРОВ — Два года войны в Китае.  
**ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА:**  
— Напряженное положение в Дании.  
— Положение в Гуансун обостряется.  
— По СССР.

## ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ОРГАНИЗОВАТЬ ПОЛИТИЧЕСКУЮ АГИТАЦИЮ СРЕДИ НАСЕЛЕНИЯ

Под знаменем великой Сталинской Конституции все ярче расцветает в нашей стране социалистическая демократия, с каждым днем все более крепнет морально-политическое единство трудящихся. Многомиллионный и многонациональный советский народ, руководимый партией Ленина — Сталина, активно участвует во всех областях общественной и государственной жизни.

Грандиозная и необычайная по своему размаху агитация, сопровождавшая прошедшие избирательные кампании по выборам в Верховные Советы СССР, союзных и автономных республик, была подлинно большевистской. Сотни тысяч новых агитаторов, втянутые в массово-политическую работу с населением, разнесли Сталинскую Конституцию, законы о выборах, важнейшие решения партии и правительства и вопросы международного положения.

Многие агитаторы, партийные и непартийные большевики, в период избирательных кампаний, работая в массах, с революционной страстью, воспитывали трудящихся в духе советского патриотизма и священной ненависти к врагам народа, троцкистско-бухаринским наймитам фашизма. Они дали замечательные образцы живой конкретной и убедительной агитации, пробудившей и активной политической жизни самые глубокие слои населения. Такая агитация способствовала блестящим победам Сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Однако многие партийные организации в Томске вместо того, чтобы закрепить результаты агитационной работы среди населения, сделали себе недопустимую передышку, свернули агитрабату, растеряли кадры агитаторов.

Например, на бывшем избирательном участке № 47 Куйбышевском райкоме партии агитраба была поручена парторганизации швейной фабрики, но секретарь партбюро тов. Платов, игнорируя это поручение, распустив агитаторов и не заботясь о налаживании работы. Помещение агитпункта заселено жильцами.

Не лучше положение и на 49 участке, где агитраба возложена на агитколлектив фабрики карандашной дощечки. Здесь секретарь партбюро фабрики тов. Прилепов всех агитаторов с участка после выборов в Верховный Совет РСФСР переключил на агитрабату в цехах, а агитация среди населения прекратилась.

На агитпункте избирательного участка № 36 за последние полтора месяца агитраба также не проводится. Агитаторами участков обеспечен из числа коммунистов и комсомольцев фабрики «Красная звезда», но заведующий агитпункта т. Прасолов их не собирает и не инструктирует.

Районные комитеты партии по этому вопросу до последнего времени стояли в позе наблюдателей. Они не приняли действенных мер к оживлению работы агитаторов. В Кировском районе около тысячи агитаторов студентов выезжают из Томска на каникулы, их требуется заменить другими, но руководители райкома одновременно не занялись подбором людей взамен уезжающих и за последнее время агитраба значительно ослабла. Но той же причине несколько сот агитаторов требуется заменить и в Волжском и в Куйбышевском районах, но районные комитеты партии и там еще не приступили к этому делу. Лишь отдельные агитпункты, которыми систематиче-

ски руководят партийные организации, ведут агитационную работу среди населения. Заведующая агитпунктом 42 избирательного участка т. Горбунова повседневно руководит агитаторами. Работа этого агитколлектива после переизборов не прерывалась ни на один день. Сейчас агитаторы регулярно четыре раза в месяц проводят с населением беседы о решениях XVIII партийного съезда, VIII пленума ВЦСПС, на международные темы и т. п. Недавно партийная организация института физических методов лечения заслушала т. Горбунову о работе агитпункта и дала практические указания о развертывании дальнейшей работы в связи с решением майского пленума ЦК ВКП(б) о предстоящих выборах местных органов советской власти.

Не прерывал работы среди населения и агитпункт 43 избирательного участка (зав. агитпунктом т. Гупина). Отдельные агитаторы, закрепляя успехи политической агитации, втягивают население в активную общественную работу.

Студент 3 курса индустриального рабфака тов. Жидков, проводя агитрабату на избирательном участке № 28, в прошлом году, помог домашним хозяйкам организовать на участке ячейку МОПР в числе 15 человек. Теперь эта мюновская организация имеет в своих рядах 225 членов и охватывает интернациональным воспитанием население усадеб трех домов. Она организует для населения чтение популярных лекций, выпускает стенгазеты, держит письменную связь с подшефными политзаключенными. Лучший агитатор 58 бывшего избирательного участка комсомолец тов. Курдина, студентка стоматологического института, среди населения своих усадеб организовала санитарный кружок и подготовила из домашних хозяек 5 значистов ГО.

Агитатор 8 избирательного участка студентка университета тов. Кочнева (зав. агитпунктом т. Смирнов) наряду с успешным проведением политбесед среди домашних хозяек, привлеченных к ней усадеб, организовала из них кружок ПВХО. Три члена этого кружка уже значисты. По инициативе тов. Кочневой здесь организован коллективное чтение произведений Горького и Пушкина.

Предстоящие выборы местных органов советской власти по сравнению с прошедшими выборами в Верховные Советы союзных республик, будут несравненно сложнее. Это обязывает партийные организации теперь же, по-большевистски исправить все недостатки агитационной работы в массах, обеспечить ей высокий уровень и широкий размах.

В ближайшее время кадры агитаторов должны быть пополнены новыми людьми из выросшего актива рабочих, колхозников и советской интеллигенции, способных вести большевистскую агитацию среди населения.

Уже сейчас агитация на участках должна быть развернута вокруг исторических решений XVIII партийного съезда и Майского пленума ЦК ВКП(б). Нужно агитировать ясно, просто и доходчиво, чтобы большевистская правда доходила до сознания каждого слушателя. Политическая агитация в широких массах трудящихся должна способствовать дальнейшему укреплению морально-политического единства советского народа, развивать и культивировать советский патриотизм, как учит нас родной наш вождь и учитель товарищ Сталин.



На снимке: новый плакат, выпущенный издательством «Искусство», работы художника Л. Зильберштейна. (Фотохроника ТАСС).

## ОСВОИТЬ НЕИЩЕРПАЕМЫЕ БОГАТСТВА СИБИРИ!

30 июня закончила работу первая научная конференция по изучению и освоению производительных сил Сибири.

Еще задолго до открытия конференции и была приглашена участвовать в ее работе и сделать доклад о том, как получать высокие урожаи картофеля.

Перед поездкой на конференцию я долго думала над тем, как велики завоевания Октябрьской революции в нашей стране. В самом деле, могла ли я, бывшая батрачка, мечтать, что мне выпадет когда-нибудь такая великая честь — быть в кругу ученого мира и участвовать в обсуждении вопросов большой государственной важности. Да мало того, что участвовать, а быть еще и докладчицей о применении новейшей агротехники по культуре картофеля.

Только в стране социализма, которой руководит партия Ленина — Сталина, в стране, где великий Сталин каждодневно заботится о жизни рабочих, колхозников и нашей

советской интеллигенции, стали возможными такие факты.

Научная конференция обсуждала итоги двух сталинских пятилеток, преобразований лица Сибири — в прошлом торьмы народов и места ссылки революционеров — в мощный индустриальный край нашего Союза с цветущим земледелием.

Если велики достижения за пройденный этап советского строительства в Сибири, то еще величайшей, грандиозной поставленной задачей развития народного хозяйства Сибири в Третьей Сталинской Пятилетке. Намечается значительное увеличение добычи каменного угля, строительство новых заводов и фабрик, перевод промышленности на местную сырьевую базу. Необходимо найти нефть, открыть новые месторождения полезных ископаемых, минералов и металлов. В области сельского хозяйства намечается превращение Сибири во вторую житницу нашей родины, дальнейшее развитие животноводства.

Научной конференции предстояло найти способы и методы наискорейшего освоения неисчерпаемых природных богатств Сибири.

Конференция подробно обсудила доклады о развитии важнейших отраслей народного хозяйства в третьей пятилетке и выработала мероприятия по скорейшему выполнению заданий партии и правительства.

Особенно много внимания конференция уделила докладом стахановцев сельского хозяйства тт. Ефремова, Костриковой и других, добившихся высоких, небывалых урожаев зерновых и технических культур, замечательных достижений в животноводстве. Конференция наметила целый ряд мероприятий, осуществление которых в значительной степени и в наискратчайший срок поможет поднять урожайность колхозных и совхозных полей.

Под руководством коммунистической партии большевиков Сибирь в конце третьей пятилетки станет еще более цветущим краем.

Депутат Верховного Совета СССР А. КАРТАВАЯ.



30 июня закрылась конференция по изучению и освоению производительных сил Сибири. На снимке: группа участников конференции, студент геолого-почвенно-географического факультета С. Боровой, профессор Г. Г. Григор, доцент Н. А. Булинская, старший географ Новосибирского агрогеодезического предприятия Б. А. Молосников. (Фото Хитраневича).

## В КОМИССИИ СОВЕТСКОГО КОНТРОЛЯ

Комиссия Советского контроля при Совнаркоме Союза ССР рассмотрела вопрос о неудовлетворительном выполнении Наркомземом, Наркомсовхозов, Наркомсредмашем СССР постановления Экономсовета при СНР СССР от 14 мая 1939 года «О плане ремонта комбайнов и автомашин к уборочной кампании 1939 года».

Комиссия Советского контроля установила, что Наркомзем и Наркомсовхоз СССР план ремонта комбайнов и автомашин выполняют крайне неудовлетворительно. 20 июня план ремонта комбайнов по машине — тракторным станциям выполнен на 69,3 процента, по совхозам Наркомсовхоза СССР — на 54,8 процента.

Наркомзем и Наркомсовхозов СССР с большим запозданием приступили к развертыванию ремонта комбайнов, автомашин и подготовке комбайнеров. В некоторых МТС и совхозах (Алтайского края, Куйбышевской, Чкаловской и Новосибирской областей) качество ремонта комбайнов и автомашин неудовлетворительно.

План производства, отгрузки запасных частей для ремонта автомашин по ряду остросредствительных деталей Наркомсредмашем выполняется неудовлетворительно.

Комиссия Советского контроля отметила, что неудовлетворительное руководство Наркомзема СССР и особенно Наркомсовхозов СССР делом ремонта привело к недопустимому отставанию в выполнении плана ремонта комбайнов и автомашин.

За несвоевременное развертывание ремонта и за безответственное отношение к руководству ремонтом комбайнов в Саратовской, Куйбышевской и Чкаловской областях назначенку Главного машинного управления Наркомзема СССР Вок А. И. объявлен строгий выговор. Объявлен выговор заместителю начальника Главзаверо Наркомзема СССР Савельеву В. В. за совершенно неудовлетворительное руководство в восточных областях ремонтом комбайнов, подготовкой комбайнеров и помощников комбайнеров. Комиссия Советского контроля предупредила Савельева, что если он в ближайшие дни не выправит положения, то к нему будут применены более строгие меры взыскания.

Депутат Верховного Совета СССР А. КАРТАВАЯ.

Нарком совхозов СССР Лобанову поручено наложить строгое взыскание на начальника Главного управления зерносовхозов Поволжья и Сибири Колодийцева за срочное своевременного развертывания ремонта комбайнов в совхозах.

Комиссия Советского контроля предупредила директора Горьковского автозавода имени Молотова Лоскутова, заместителя директора Московского автозавода имени Сталина Ефремова, что если в ближайшие дни они не улучшат положения с производством и отгрузкой запасных частей, на них будет наложено строгое взыскание. Комиссия Советского контроля приняла к сведению заявление заместителя Наркома среднего машиностроения СССР Зернова, что план производства и отгрузки запасных частей полностью выполнен 5 июля.

Комиссия Советского контроля при СНР СССР обсудила также вопрос о завышенной заявке на силовые трансформаторы для электрификации Подмосковского угольного бассейна представленной в Экономсовет при СНР СССР Народным комиссариатом, электростанций и электропромышленности СССР.

Комиссия Советского контроля постановила связать с работы главного инженера «Волгоэлектросетрострой» Гульденбаля В. В. за антигосударственную практику, выразившуюся в составлении явно завышенной заявки на силовые трансформаторы. Управляющему «Волгоэлектросетрострой» Александрову, заместителю начальника Главэнергостроя Тазаву П. М. за представление необоснованной заявки объявлен выговор. За утверждение необоснованной заявки, Скопинской подстанции начальника Главэнергоцентра Спиричу поставлено на вид.

За представление в Экономический совет неправильной справки о потребности мощности трансформаторов поставлено также на вид заместителю Наркома электростанций и электропромышленности Богатыреву.

Комиссия Советского контроля отметила, что Нарком электростанций и электропромышленности Первухин направил в Экономсовет завышенную заявку на силовые трансформаторы, не установив действительной потребности в них. (ТАСС).

## ОТКРЫТИЕ «ЗАЛА ЕДИНСТВА И ДРУЖБЫ СОВЕТСКИХ НАРОДОВ» В СОВЕТСКОМ ПАВИЛЬОНЕ

НЬЮ-ЙОРК, (ТАСС). В советском павильоне на Всемирной выставке в Нью-Йорке открылся «зал единства и дружбы советских народов». На торжественном открытии присутствовали известные американские писатели, художники, ученые, архитекторы и другие. В большом полукруглом зале выставлена обширная панорама (265 футов длины 28 футов ширины) символизирующая единство и дружбу народов, населяющих Советский Союз.

## ПОДГОТОВКА К СТРОИТЕЛЬСТВУ ХЛОПЧАТУБУМАЖНОГО КОМБИНАТА

Начались подготовительные работы к строительству в Новосибирске мощного хлопчатобумажного комбината. Комбинат будет состоять из прядильной фабрики на 75.000 веретен, ткацкой фабрики на 1250 ткацких станков-автоматов и отдельного корпуса, производительностью в 1600 кусков ткани в сутки. Общая

производительность комбината — 26 миллионов метров ткани в год. В нынешнем году запроектировано построить здание прядильного корпуса, 10 стандартных жилых домов и железнодорожную ветку. В целом комбинат предполагается окончить постройкой в 1942 году. В строительстве вкладывается 130 миллионов рублей. (ОбзТАСС).

## НОВЫЕ УГОЛЬНЫЕ ПЛАСТЫ

Геологоразведочная партия Западно-Сибирского геологического управления обнаружила в 6 километрах от Киселевска четыре новых пласта коалюгитских газовых углей, мощность от 1 до 3 метров 40 сантиметров.

На одном из вновь открытых пластов артели «Красный Кузбасс» заложена первая штольня. Геологоразведочные работы продолжаются. (ОбзТАСС).

## СКОРОСТНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО ПАРОВОЗНОГО ДЕПО

Проконьская контора Кузбассшахтострой приступила к строительству паровозного депо на каменном карьере. Строительство ведется скоростным способом. На стройке развертывается социалистическое соревнование рабочих за окончание строительства в 26 дней. (ОбзТАСС).

## КОЛХОЗНИКИ ЕДУТ НА ПРЕДПРИЯТИЯ ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА

КАЗАНЬ, (ТАСС). Колхозы Татарии за полугодие дали угольной и нефтяной промышленности свыше 12 тысяч рабочих. На предприятия Дальнего Востока 500 колхозников, на предприятия Саха-

динугла выехали 713 колхозных семей. Начальник первого эшелона, прибывшего на Сахалин, сообщает, что переселенцы чувствуют себя прекрасно, получают квартиры и приступают к работе.

## В НАРКОМИНДЕЛЕ

Первого июля тов. Молотовым были приняты английский посол г. Сидс, французский посол г. Наджар и г. Стрэнг, которые передали тов.

Молотову новые англо-французские предложения. Беседа продолжалась полтора часа. (ТАСС).

## УСПЕХ ВЫСТАВКИ СОВЕТСКОЙ КНИГИ

АНКАРА, 28 июня. (ТАСС). Закрылась выставка советской книги и художественной фотографии в Анкаре. С начала июня выставку посетили свыше 15.000 человек. Посетители дают высокую оценку всем экспонатам выставки. В книге отзывы имеются такие записи: «Выставка отражает величие советского народа»; «После посещения выставки у нас появилось желание, как можно больше прочитать русских книг, осо-

бенно произведений Горького. Выставка отражает великую дружбу турецкого и советского народов. Эта дружба соответствует интересам обоих государств». «Мы лично раз убедились в громадных достижениях советского народа, выставка меня очаровала. Она показывает, что делает правительство для блага своего народа. А то что оно делает, действительно прекрасно».

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ЛУЧШЕ ГОТОВИТЬСЯ К ТЕОРЕТИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Недавно на станции Томск II состоялась первая теоретическая конференция индивидуально изучающих историю «Краткий курс истории ВКП(б)».

После совещания для докладчиков и остальных участников конференции была подобрана соответствующая литература и вывешены рекомендательные списки других подобранных материалов.

КОНТРОЛЬ ЗА ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ АДМИНИСТРАЦИИ НА ПРЕДПРИЯТИИ

В прошлом году партийная организация госемельниц не занималась производственными вопросами, это привело к тому, что мукомольный завод № 6 систематически из месяца в месяц не выполнял производственного плана.

После решений исторического XVIII съезда ВКП(б) парторганизация (секретарь партбюро т. Гриньков) перестроила свою работу и организовала контроль за деятельностью администрации на предприятии.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ МОЛОДЫМ КОММУНИСТАМ

После XVIII партийного съезда со стороны рабочих, служащих, студентов и научных работников Кировского района усилилось стремление вступить в ряды коммунистической партии.

После оставлена работа с кандидатами в институте. Здесь вновь принято в партию 38 человек. Приняты в кандидаты партии тт. Безверхова, Косургашина, Кронанина, Назаров и ряд других товарищей не имеют партийных поручений.

КРЕПИМ ОБОРОННУЮ РАБОТУ

Улучшение массовой оборонной работы в коллективе мукомольно-элеваторного института стало заметным после переизбрания совета Осоавиахима.

Комбайнер — ведущая фигура на уборке урожая

В хлебоуборочную текущего года на полях колхозов района будет работать 47 комбайнов, они должны убрать больше одной трети всего урожая по району.

Партия и правительство, проявляя повседневную заботу о колхозах, о своевременной уборке колхозных урожаев, в прошлом году в помощь нашему району послала комбайнеров юга.

БОЛЬШЕВИСТСКОЕ ВОСПИТАНИЕ КОЛХОЗНЫХ КАДРОВ

(Передовая „Правды“ за 1 июля)

Одним из замечательных итогов социалистической реконструкции сельского хозяйства является создание новых кадров колхозной интеллигенции.

Одним из замечательных итогов социалистической реконструкции сельского хозяйства является создание новых кадров колхозной интеллигенции.

Одним из замечательных итогов социалистической реконструкции сельского хозяйства является создание новых кадров колхозной интеллигенции.

Одним из замечательных итогов социалистической реконструкции сельского хозяйства является создание новых кадров колхозной интеллигенции.

ОРГАНИЗОВАТЬ ОБЩЕСТВЕННОЕ ПИТАНИЕ НА СЕНОКОСЕ

В колхозе «Новая жизнь», Рыбальского сельсовета, не организовано общественное питание для колхозников, работающих на сенокосе.



Боевая и политическая подготовка в лагерях Н-ской части Московского военного округа. На снимке: заместитель политрука, танкист тов. Струнов осматривает на «отлично» технику и ладится одним из лучших политработников части.

ПОДГОТОВИТЬ АМБАРЫ К ПРИЕМКЕ ХЛЕБА

Для приемки нового урожая Томский пункт Заготзерно должен отремонтировать складочные помещения, емкость в 11800 тонн, выстроить 4 новых амбара, отремонтировать ступицу, механизированный амбар и реконструировать технологический процесс подработки и сушки зерна.

Работы не произведены и заливка поля оттягивается на несколько дней. На ремонте и строительстве новых амбаров вместо требующихся 120 человек работает лишь 50.

ПОТВОРСТВУЮТ РАСХИТИЛЯМ

19-го июня на товарном дворе станции Томск II Заготзерно нагружено пятитонную автомашину овсяной крупой.

Безусловно, никто не согласился принимать груз без веса и перебреса срочных грузов по вине Сироткина была сорвана. Пятитонная автомашинка вынуждена была уйти с грузом всего в 1,3 тонны.

ОБЩЕСТВЕННЫЙ ИНСПЕКТОР

Хорошо работает по мобилизации средств общественный инспектор Томского сельхозбанка тов. А. А. Шарынов — колхозник сельхозартели «Яны Турмыш», Эуштинского сельсовета.

Хорошо работает по мобилизации средств общественный инспектор Томского сельхозбанка тов. А. А. Шарынов — колхозник сельхозартели «Яны Турмыш», Эуштинского сельсовета.

# К ИТОГАМ РАБОТЫ СЕКЦИИ БИОЛОГОВ

## ПУШНЫЕ БОГАТСТВА СИБИРИ

Пушнина — это мягкое золото. Издавна славилась Сибирь своими пушными богатствами — соболем, выдрой, белкой и другими пушными зверями. Сибирь была колонией, из которой царизм выкачивал все самое ценное. Охотники — промышленники, добывавшие ценнейших зверей, владели пушным существованием. Туземные охотники: ойроты, шорцы, остяки и тунгусы находились в двойной кабале у своих богатеев-кулаков и русских купцов.

По-прежнему стали эксплуатироваться производительные силы Сибири и по-прежнему многочисленные народности, населяющие Сибирь, после великой Октябрьской социалистической революции. На смену промыслу пришли охотничье хозяйство, заботящееся в отношении поддержания запасов ценных животных, планомерно охотно-промысловую фауну Сибири.

Огромные успехи охотничьего хозяйства Нарыма, достигнутые за годы советской власти, осветила на биологической секции конференции П. М. Бергер. До 90 процентов территории Нарымского округа занято охотничьими угодьями. Только одной пушными там ежегодно добывается на сумму более 5 миллионов рублей. В Нарыме заготавливают много белки, крота, водной крысы

## КОЛХОЗНОЕ САДОВОДСТВО

Еще и сейчас можно иногда встретить разговоры о том, что в Сибири садоводство убыточно, что плодовые деревья у нас не вырастают. Колхозное опитчество разбило эту вредную «теорию».

Интересный доклад о развитии садоводства в Алтайском крае сделал на биологической секции научный сотрудник Алтайского опорного пункта Мичуринского института тов. Лисаенко.

Если до революции плодородные сады были только у одиночек-любителей и занимали ничтожную площадь, то сейчас в Алтайском крае имеется уже 579 гектаров таких садов. Высокой эффективности садоводства добился колхоз имени Молотова, Шинюновского района. В 1931 году колхоз заложил первый в районе сад, доведя его площадь теперь до 28 гектаров. В прошлом году колхозники собрали по 46 центнеров яблок с гектара, выручив от сада 113 тысяч рублей чистого дохода. Колхоз является передовым и по другим отраслям хозяйства — растениеводству, животноводству. Его достижения будут показаны на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Доцент Б. МОГАНЗЕН.

# СЧАСТЛИВАЯ ЖИЗНЬ СОВЕТСКОЙ ДЕТВОРЫ

## В САНАТОРИИ

Теплый июльский день. На холмике банданских дач костно-туберкулезного санатория необычное оживление. Сидящие в чистых, белых халатах осторожно выносят койки с большими ребятами. В тенистой части дачи готовят эстраду для проведения праздника начала оздоровительной кампании. Столы украшены букетами перелетающих цветов. На сцене рдеет переходящее красное знамя, полученное санаторием от бойцов и командиров любимой Рабоче-Крестьянской Красной Армии. В центре внимания портрет вождя мирового пролетариата и лучшего друга детей Иосифа Виссарионовича Сталина. Под портретом ярко вырисовываются простые, гайкоусообразные благодарственные слова: «Спасибо товарищу Сталину за счастливое детство!».

В 6 часов вечера 30 июня директор санатория объявил торжественное заседание открытым. Звучит «Интернационал». Раздались бурные детские рукоплескания. Избран президиум из 8 человек. Председатель предоставляет слово для доклада главному врачу санатория т. Каретникову. Понятным для детей языком он рассказал о печальном состоянии борьбы с костным туберкулезом в отсталой царской России, в современных капиталистических и особенно в фашистских странах.

На огромной территории с многомиллионным населением буржуазно-помещичья Россия имела всего лишь два санатория. Они доступны были только для детей капиталистов и помещиков. Дети рабочих и крестьян, больше других болевавшие костным туберкулезом, были обречены на смерть и в лучшем случае — на вечную инвалидность и нищенство.

Только в нашей стране, где дети окружены заботой партии и правительства, развернулась небывалая борьба с костным туберкулезом. В Советском Союзе нет такой области, края, автономной республики, где бы

не было костно-туберкулезных санаториев, диспансеров и других лечебных заведений.

В 1935 году открылся областной санаторий и в г. Томске. За четыре года он превратился в крупное лечебное заведение. При открытии он имел только 40 коек и никакого оборудования. Теперь 200 коек, рентгеновский кабинет, операционная, лаборатория и т. д. Несмотря на суровую сибирскую зиму, выдерживаемость в Томском санатории не уступает южным и европейским. В нашем санатории, — говорит доцент, — дети не только лечатся, но и учатся в неполной средней школе.

При созданных нам благоприятных условиях мы можем успешно вести борьбу с коварным бичом человечества — костным туберкулезом. Задача сейчас состоит в том, чтобы максимально и умело использовать летний период. Взять от солнца, воды и воздуха все возможное.

Второе за докладчиком слово получает Расков Васи. От имени детей санатория он выносит благодарность советскому правительству и товарищу Сталину за заботу и внимание к детям.

По окончании торжественной части дети, под руководством преподавателя музыки т. Пичугина, устроили замечательный концерт. Смешанный оркестр с большим мастерством исполнил несколько классических произведений русских и иностранных композиторов. Хорошо исполнил соль на домре мальчик Беллев. Исключительный восторг вызвало пение колхозных частушек, исполненных детьми Конопаловой, Бочкаревой и Кисловых.

Весело и дружно провели дети праздник. Пусть также весело и дружно пройдет все лето. Здоровейте ребята! Вас с нетерпением ждут родители, вас ожидает любимая советская родина.

В. БЕДИН.

## ПИОНЕРСКИЙ КОСТЕР В ЧЕСТЬ ДНЯ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР

26 июня с утра за рекой в пионерском лагере наблюдалось большое оживление: все что-то носили, украшали, глядели и т. д. И это не случайно, сегодня лагерь ждет бабушку Анисью Ивановну Курочкину, старую больничника, организатора первых детдомов в Томске.

Возвратившись в 6 часов из города пионер Володя сообщил о передаче бабушки через Томь. Быстро выстроившись по сигналу на сбор мы отправились встречать бабушку. Громкие песни, рукоплескания, букеты цветов, подаренные бабушке, говорили о той радости, которая охватила весь лагерь.

10 часов вечера. Сигнал. Праздничные одетые ребята выстроились по отрядам, направившись к трибуне, где их встретили Анисья Ивановна, начальница лагеря старшая пионервожатая, врат.

В основном бору, на живописном берегу Нестаного озера, раскинулся пионерский лагерь. Более 200 школьников Томска отдыхают здесь, набирают силы для успешной учебы в предстоящем году.

Почти каждый день пионеры соревнуются в лес экскурсии, прогулки. У себя в лагере они создали живой уголок, собрали ряд коллекций растений и насекомых. В лагере ребята прослушали ряд бесед на учебно-педагогические темы. Недавно биолог т. Лапина провел беседу о животных и растениях окрестностей лагеря.

С пионерами систематически проводятся беседы о международном положении, о важнейших событиях в жизни советской страны. Так было проведено ряд бесед о героях Хасана. Научный работник педагогического института т. Журавлева рас-

сказала о жизни и деятельности великого писателя Максима Горького. Старый большевик Анисья Ивановна Курочкина на пионерском сборе поделилась впечатлениями о своих встречах с Н. К. Круцкой. В лагере регулярно выходят стенные газеты.

Между отрядами развернута борьба за красное переходящее знамя, организован конкурс на лучшую команду. Первенство в конкурсе завоевал пятый отряд (воспитатель т. Кошечко). В этом отряде все комманды имеют только «отличные» оценки. Первое место отряд взял в шахматно-шахечном турнире и в лагерных физкультурных соревнованиях.

Свежий воздух, солнце и вода — неразлучные друзья пионеров. За месяц пребывания в лагере очень многие из них значительно прибавили в весе. Ученик 2 класса 8 школы Лобаченко Ваня прибавил в весе на 2 килограмма 700 граммов, Мальцева Надежда — полтора килограмма, Москалев Лева, Поздилькова Маруся, Пимина Галя — почти по два килограмма.

О своем отдыхе в лагере пионеры отзываются хорошо.

«Уж сегодня мы накатались на лодке! — пишут пионеры 5 отряда в своем дневнике за 22 июня. — А главное, катались на поющей гонимой лодочке. Как хорошо кататься на лодке на нашем нестаном озере! Это доставило нам много удовольствия».

Работа пионерского лагеря была бы гораздо лучше и плодотворнее, если бы не ряд имеющихся существенных недостатков.

Как ни странно, но лагерь совершенно лишен руководства со стороны горно. Почтенные руководители этого учреждения, отправив ребят в лагерь, сочили свою миссию на этом законченной.

Всего в лагере имеется всего 150 книжков, рассчитанных на малышей. Журналов никаких нет. Газеты «Пионерская правда» и «Юный ленинец» выписываются только в двух экземплярах. Нет радио. Очень ограниченное число шахмат, шашек, домино и других игр.

Второй год существует лагерь, а до сих пор, как следует из благоустройства. Нет душа, солария, баня, протекают крыши в домах. Лагерный участок занушен, не огорожен, на его территории много соря. В этом сказывается «забота» городского совета об отдыхе детей.

Организация летней оздоровительной кампании среди ребят важнейшая обязанность горно и горкома ВЛКСМ. Тем более недопустимо, когда они самоустранились от нее.

О. АГГЕВ.



Юные патриоты. На снимке: комсомольцы-десятиклассники школы № 6 В. С. Михайлов, В. А. Грешановский, Л. Д. Нахабцев, успешно закончив школу, они осенью поедут учиться в высшее военно-морское училище, чтобы зорко охранять неприкосновенность советских вод.

# ДВА ГОДА ВОЙНЫ В КИТАЕ

Два года великий китайский народ ведет героическую вооруженную борьбу против японских захватчиков, за свободу и независимость своей страны.

«Война в Китае — это самая крупная национально-освободительная война полуколониальной страны, которую знает история. Она имеет тем большее значение, что она ведется китайским народом против империалистического государства, играющего роль жандарма всей мировой реакции на Дальнем Востоке».

Осенью 1937 года японцы предприняли крупные наступательные действия в Северном Китае с одновременным развитием операции по захвату Шанхая в Центральном Китае. Японское командование сосредоточило для этих операций несколько сот тысяч солдат и большое количество техники, в особенности авиации. Но, несмотря на это, японцам не удалось разгромить китайскую армию. Китайские части успешно отразили атаки японцев на всех участках фронта и отшли в порядке на новую линию обороны; противник понес большие потери. Более того, в этот период части доблестной 8-й народно-революционной армии нанесли японцам под Нинсигуаном первое в войне жестокое поражение, которое задержало продвижение японских войск в Северном Китае. Самурайским басням о «непобедимости» японской «императорской армии» был нанесен сильнейший удар.

Не менее славными были оборонительные бои китайских регулярных частей под Шанхаем. Трехмесячная борьба за Шанхай обошлась японцам в 40 тысяч человек убитыми и ранеными. Только тройной перевес в технике дал возможность японцам отступить китайские войска из Шанхая. Однако японский план окружения и уничтожения действовавшей в районе Шанхая китайской армии также провалился.

Начав в ноябре 1937 года большую операцию по захвату Нанкина, японское командование снова пыталось осуществить окружение главных сил китайской армии. Эти попытки потерпели такой же крах, как и предыдущие. Китайское главное командование твердо проводило стратегическую политику по затягиванию войны, и, соединяя упорные аррьергардные бои с ударами во фланг насту-

павшему врагу, успешно отвело армию на новый рубеж обороны.

Правильность избранной китайцами стратегии полностью подтвердили военные операции 1938 и 1939 годов.

Проведенные японцами в начале 1938 г. бои по захвату провинции Шаньдун и соединению северных и центрального фронтов вдоль Тяньцзинь-Пукоуской железной дороги стоили им огромных потерь и не обеспечили решающего перевеса над китайскими частями. Наоборот, в этих боях китайцы снова показали, что, наряду с умением выводить свои части из боя, они способны также наносить противнику сильные удары. Так, например, в апреле 1938 года в бою под Тайэржуаном была полностью разгромлена японская пехотная бригада.

Последованием затем операция в долине реки Янцзы явилась самыми крупными за всю войну. Японцы сосредоточили здесь огромную технику, речную и морскую эскадру и около ста тысяч человек, поставив своей целью молниеносным ударом овладеть Ханькоу. Расчеты японцев и на этот раз были биты. Операция продолжалась пять с половиной месяцев. Только за это время японцы потеряли около 300 тысяч человек убитыми и ранеными. В боях на реке Янцзы китайские войска не только добились затайки военных действий, но и значительно ослабили врага.

В целях содействия своей ханькоуской группе войск, а также с целью изолировать Китай от внешнего мира японцы предприняли в октябре 1938 г. операцию по захвату Кантона. Эта новая авантюра только распылила силы японской армии и не принесла ей сколько-нибудь существенных выгод. Несмотря на потерю Кантона, Китай продолжает свою внешнюю торговлю, а захват японцами территории, в которых преобладали интересы Англии, США и Франции, еще более обострил международное положение Японии.

Благодаря японцам английской и французской концессий в Тяньцзинь и международному септамента (Квантун) в Гуансун свидетельствует о дальнейшем обострении империали-

стических противоречий на Дальнем Востоке. Стремясь к монополю политическому и экономическому господству в Восточной Азии, японцы готовятся к захвату иностранных концессий на китайской территории, к общему наступлению на права и интересы Англии, США и Франции в Китае.

Когда в конце октября 1938 г. японцы заняли Кантон и Ханькоу, японские газеты хвастливо заявили, что это означает близкое и победоносное для самураев окончание войны. В действительности вместо «близкого мира» развернулась еще более ожесточенная борьба. Сотни тысяч партизан перешли к активным операциям, бои на фронтах приняли еще более упорный характер, в результате чего японцы были вынуждены значительно увеличить количество своих войск в Китае и довести их до 850 тысяч человек (вместо 20 тысяч в середине июля 1937 г.). Война вступила во второй этап.

Характерной чертой второго этапа войны, является широкое развитие партизанского движения, которое шаг за шагом разрушает тыл врага, истощает его непрерывной борьбой на тыловых коммуникациях и тем самым подготавливает переход в генеральное контрнаступление всей китайской армии.

Другой чертой, характеризующей второй этап войны, является скопление японских войск на фронтах короткими сильными ударами, проводимыми китайскими частями.

Китайское главное командование избегает, как и на первом этапе войны, вводить в бой свои главные силы с целью дальнейшего выигрыша времени и обеспечения длительной, затайки войны.

Что касается японцев, то они уже отказались от стремления к «сокрушительным» операциям; планы их действий сводятся к выходу на рубежи, выгодные для длительной обороны и к очистке своих тылов от партизан. В марте 1939 года японцы предприняли с этой целью крупную операцию по захвату Наньчана (столица провинции Цзянси). В боях за Наньчан резко сказалось отличие второго этапа войны от первого. Упорная оборона Наньчана и переход китайцев к контратакам на разлучных участках фронта в апреле и мае сорвали планы японцев. Хотя япон-

цам и удалось захватить Наньчан, но в последующих многочисленных боях они должны были очистить около 70 населенных пунктов, потеряв свыше 30 тысяч человек убитыми и ранеными и большое количество материальной части.

Переход китайских войск к успешным контратакам на различных участках фронта заставил японское командование сократить начатые в тылу операции по борьбе с партизанами. В результате этого, положение японских тыловых гарнизонов еще более ухудшилось. Непрерывные бои с партизанами выматывают японские войска, отводящие в тыл для отдыха; железнодорожное движение нарушается; сообщение с фронтом возможно только под охраной крупных военных отрядов.

Японские командиры не пренебрегают своим солдатам мародерствовать и грабить мирное население, расчитывая этим заинтересовать рядовую массу солдат в продолжении войны. В результате бесчинства японских захватчиков в Китае достигли исключительных размеров. Так, в Северном Китае, где сопротивляющиеся население японскому вторжению проявляются особенно активно, японцы сожгли почти все деревни, расположенные вдоль железных дорог. Варварские бомбардировки мирных городов и сел, расчитанные на подавление национального духа и воли масс к борьбе, массовые расстрелы крестьянского и городского населения в «захваченных» районах, разграбление имущества, насилия над женщинами — все это имело своими последствиями огромное озлобление широких масс Китая против захватчиков и невиданный рост патристизма среди китайского народа.

Один из руководителей коммунистической партии Китая Пан Дэ-хуэй говорит, что опыт борьбы с японцами в Северном Китае полностью подтвердил колоссальное значение активного участия в борьбе с захватчиками широких народных масс.

В настоящее время в японском тылу насчитывается не менее одного миллиона китайских партизан. Партизанские отряды находятся в тесной связи с регулярными войсками, располагают собственными базами, имеют небольшие мастерские по изготовлению оружия, проводят боевую подготовку. Огромные размеры

партизанского движения вынудили японское командование сосредоточить до 85 процентов своих войск на борьбе против партизан и регулярных китайских войск, действующих на «оккупированной» японцами территории.

Воспитанные героическими примерами боев 8-й народно-революционной армии партизаны Северного Китая, ведя непрерывную борьбу с японцами, добились очищения от захватчиков обширных территорий. В Центральном Китае в японском тылу действует 4-я народно-революционная армия, авангардные части которой ведут бои в окрестностях Шанхая, Нанкина, Ханчжоу.

Японские империалисты всячески пытаются подорвать силы китайского народа, взорвать изнутри его национально-освободительное движение. Матерые агенты японской охранки — подлые трюкистские шпионы и провокаторы ничем не брезгают, чтобы ослабить силы китайского народа, сорвать его единство. Народные массы Китая по зову китайской коммунистической партии решительную борьбу с трюкистами и другими предателями и изменниками — агентами японского империализма.

Подлое предательство Ван Цин-вэя, оговачательно разоблаченного себя, как японскую шпионку, вызвало глубокое возмущение широких слоев китайской общественности. Для пресечения враждебной деятельности презренного предателя китайское правительство издало постановление об аресте Ван Цин-вэя.

Великая национально-освободительная война китайского народа развивается на основе единого национального антияпонского фронта, стержнем которого является все более крепнущее сотрудничество двух важнейших политических партий Китая — коммунистов и гоминданов. Китайская коммунистическая партия является вдохновительницей массового движения за укрепление единого национального антияпонского фронта. Лучшие силы партии брошены в армию для непосредственной вооруженной борьбы с агрессором. Вождь партии Мао Цзе-дун и Чу-де успешно соединяют в себе качества политических руководителей и талантливых полководцев.

В борьбе за национальную независимость китайский народ укрепил дружественные связи с Советским Союзом, правительство которого неуклонно проводит линию поддержки народов, ставших жертвами агрессии.

Китайский народ готов к длительной национально-освободительной войне. Китайская армия непрерывно повышает свою боеспособность, улучшает свою стратегию и тактику. Ее политико-моральное состояние весьма высоко. Людские ресурсы Китая неисчерпаемы. Китай может ежегодно выставлять на фронт 4—5 миллионов солдат. Общее количество военнопленных, еще не признанных в ряды армии, ориентировочно исчисляется в 15 миллионов человек. В глубинных западных и юго-западных провинциях страны успешно создается новая мощная промышленная база, способная, наряду с закупками за границей, обеспечить китайскую армию необходимым вооружением.

Два года изнурительной войны в Китае стоили японской армии более 800 тысяч человек убитыми и ранеными из числа наиболее трудоспособного и наиболее хорошо обученного людского контингента.

Затяжная война все более и более подрывает и истощает экономику Японии. Каждый день войны обходится Японии в 15—20 миллионов иен. Новая авантюра японской военщины резко ухудшила и без того тяжелое положение трудящихся масс города и деревни. Среди широких слоев населения Японии растут антивоенные настроения.

Японская армия устала от войны. В японских частях растет дезертирство, учащаются самоубийства солдат и офицеров, увеличиваются случаи неисполнения приказов и даже прямых бунтов и отказов выходить на фронт. Особенно ярко проявляется снижение дисциплины и боевого духа в японских частях за последние месяцы. Все чаще отмечаются случаи перехода японских солдат на сторону китайских войск.

Два года национально-освободительной войны китайского народа против японских захватчиков показали непоколебимую волю народных масс Китая к беззастенчивой борьбе за свою национальную независимость. Китайский народ смело смотрит в будущее. Он уверен в своей окончательной победе.

В. АЛЕКСАНДРОВ.

НАПРЯЖЕННОЕ ПОЛОЖЕНИЕ В ДАНИГЕ

Париж, 1 июля. (ТАСС). Газета «Се суар» отмечает, что в ночь на 29 июня в Дании переведен отборный отряд штурмовиков, находившийся в Мемеле. Ожидается прибытие из Германии новых военных отрядов.



К военным действиям в Китае. Японские захватчики заставляют население оккупированных ими районов выполнять непосильную работу. На снимке: китайское население на земляных работах в районе Шанхая. (Фотохроника ТАСС).

О ПЛАНАХ ПРИСОЕДИНЕНИЯ ДАНИИ К ГЕРМАНИИ

Лондон, 1 июля. (ТАСС). По сообщению Рейтер, в Лондоне и Париже циркулируют слухи, что в ближайшее время в Дании произойдет выступление за присоединение к Германии. Полагают, что выступление будет приурочено к предстоящему визиту Гитлера в Данию в 20 числах июля.

АНГЛИЙСКАЯ ПЕЧАТЬ О ПОЛОЖЕНИИ В ДАНИИ

Лондон, 1 июля. (ТАСС). Английская печать полна сообщениями о тревожном положении в Дании. Газета «Дейли телеграф энд морнинг пост» сообщает, что вчера в датской ратуше состоялось совещание фашистских руководителей совместно с офицерами рейсвера, прибывшими для обучения «добровольцев».

Из восточной Пруссии в Данию прибывают транспорты оружия и боеприпасов. На горе Висхофберг установлена артиллерия. Городская ратуша превращена в арсенал. Вчера 20 германских самолетов кружились над городом. Агентство «Бритиш юнайтед пресс» сообщает, что в кругах, близких к польскому министерству иностранных дел, заявляют, что английское правительство запретило польское правительство об автоматической военной помощи в случае попытки изменить положение в Дании.

ПОЛНАЯ ИЗОЛЯЦИЯ АНГЛИЙСКОЙ И ФРАНЦУЗСКОЙ КОНЦЕССИИ В ТЯНЬЦИНЕ

Лондон, 1 июля. (ТАСС). Газета «Дейли телеграф энд морнинг пост» сообщает, что японские власти окончательно закрыли доступ на территорию английской и французской концессии в Тяньцзинь. Английское консульство в Тяньцзинь получило от своего правительства телеграмму, в которой говорится, что англичане не должны покидать концессию до тех пор, пока это не будет признано абсолютной необходимостью.

ВОССТАНИЕ В ВОЙНАХ МАРИНОТЧНОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

Чунцин, (ТАСС). «Сентрал вьюз» сообщает, что 25 июня в районе Цзиань в восточной части провинции Хубэй восстал отряд маринотчного «правительства». Восстание захватили 2 мотгиры, 10 пулеметов, свыше 100 пистолетов и вместе с командиром Ли Хань-пеном перешли на сторону действующих в этом районе китайских партизан.

ЗАБАСТОВКА КВАРТИРОПРИМАТЕЛЕЙ В ЛОНДОНЕ

В Лондоне рабочие районы селением бастующих из квартир с помощью полиции заставило домовладельцев начать переговоры с квартирантами. Представители «Лиги защиты квартирантов», в присутствии члена парламента от района Стенни и члена муниципалитета, вели переговоры с домовладельцами, которые согласились отремонтировать квартиры и пойти на небольшое снижение квартплаты. Представители квартирантов потребовали большего снижения квартплаты.

Военные действия в Китае

В Южном Китае Китайские войска в последние три дня перешли в наступление. Авангардные их части находятся в 18 километрах к северу от Кантона, и в 30 километрах к западу от Кантона. Окружен японский гарнизон в Цзючэне.

Северо-западнее Сяотоу 26 июня японский отряд в 1000 человек высадился в 15 километрах юго-восточнее Цзюэна. 28 июня японцы атаковали Цзюэна, но понесли большие потери, отступили. 29 июня шесть японских самолетов бомбардировали Фучжоу. В Северном Китае, в южной части провинции Шаньси, китайская войска воедет за занятим Юаньчжоу и Голоцзюэна, продвигаются в северном направлении. На центральном фронте — без перемен. (ТАСС).

ЯПОНИЯ ДИКТУЕТ АНГЛИИ СВОИ УСЛОВИЯ

Токио, 1 июля. (ТАСС). Предстоящие англо-японские переговоры продолжают привлекать внимание японской прессы. Уже сейчас Япония диктует Англии условия переговоров. По японским условиям, Англия должна признать «новую обстановку в Азии», сложившуюся после двух лет войны. Японские газеты отмечают, что если Англия сведет переговоры к разрешению тивьюнцзиньской проблемы, переговоры обречены на провал. Это означает, что Англия должна принять все требования Японии о соглашениях в Тяньцзинь, Шаньцао и Гуаньцзю.

ПРОТИВОАНГЛИЙСКИЕ ДЕЙСТВИЯ ЯПОНЦЕВ В КИТАЕ

Лондон, 1 июля. (ТАСС). Газета «Дейли экспресс» сообщает, что вечером 29 июня английские эсминцы «Дригг» и «Далесс» оказались блокированными в Фучжоуском порту. Японцы установили заграждение, минировали вход в порт. Протест командиров английских кораблей остался без последствий. Рейтер сообщает, что английская канонерка «Гроссхуппер» высадилась на берег в Фучжоу 36 мая для защиты английского консульства и имущества англичан.

ФРАНКО-ЯПОНСКИЙ ТОРГОВЫЙ ДОГОВОР

Париж, (ТАСС). Состоялось подписание франко-японского торгового договора, предусматривающего увеличение французских поставок в Японию. Договор составлен сроком на год. Экспорт французских товаров в Японию увеличивается с 39 миллионов до 50 миллионов иев. Япония намечает закупить во Франции примерно на 40 миллионов иев изделий металлургической промышленности, машин и химических продуктов.

К ПЕРЕСМОТРУ ЗАКОНА О НЕЙТРАЛИТЕТЕ США

Вашингтон, 1 июля. (ТАСС). Палата представителей одобрила законопроект о пересмотре закона о нейтралитете. Однако решено сохранить запрет на вывоз оружия во все воюющие страны. В этом вопросе принятый законопроект идет вразрез с заявлением Рузвельта и Холла, которые поддерживали, что сохранение запрета поощряет агрессоров. Палата представителей вынесла решение за сохранение запрета на вывоз оружия большинством голосов 195 против 187. Некоторые вашингтонские корреспонденты американских газет считают, что итоги голосования в палате представителей усиливают изоляционистские элементы в сенате.

ПОЛОЖЕНИЕ В ГУЛАНСУ ОБОСТРЕЯЕТСЯ

Токио, 1 июля. (ТАСС). По сообщению японских газет, японский консул в Амое Уида начал переговоры с консулами иностранных государств в Гулансу. Уида настаивал на принятии всех японских требований. Консулы иностранных держав не приняли японских условий о реорганизации управления селтльмента. Сегодня Уида и японские морские власти опубликовали заявления, в которых обвиняют англичан в срыве переговоров. Они указывают, что если английские власти не пойдут на удовлетворение требований Японии, блокада селтльмента будет усилена.

РЕЗКОЕ СОКРАЩЕНИЕ ЗОЛОТОГО ЗАПАСА В АНГЛИИ

Лондон, 1 июля. (ТАСС). Рейтер сообщает, что золотой запас Англии на 31 марта составлял 594 миллиона фунтов стерлингов. На 30 сентября прошлого года золотой запас исчислялся в 690 миллионов фунтов стерлингов. Газета «Финанш вьюз» передает, что сообщение о резком сокращении золотого запаса в Англии произвело в банковских кругах Лондона удручающее впечатление.

Международная хроника

Эвакуация англичан из Фучжоу и Ваньчжоу. Английские женщины, дети эвакуированы из Фучжоу и Ваньчжоу после японского предупреждения о начале военных операций. Английские суда остаются в обход портах.

Французские власти эвакуируют Хатэй. Французские власти начали постепенную эвакуацию бывшего Санджака Александретты (Хатая), который после недавнего подписания франко-турецкого соглашения передан Турции.

Японцы сорвали английский флаг. В Гонконге японцы 26 июня сорвали английский флаг со склада английской фирмы и подняли японский.

Переговоры между руководителями германской и итальянской авиации. Фашистская газета «Фелькшшер Beobachter» сообщает, что закончившиеся в Берлине переговоры между итальянским генералом Баладе Герингом и Мьялком с другой стороны, «окончательно подводят черту под различными германско-итальянскими союзные пакты и сотрудничество родов оружия».

Приезд Гальдера в Финляндию. Из Таллина на самолете прибыл в хельсинки начальник генерального штаба германской армии генерал Гальдер в сопровождении целой свиты офицеров. Гальдер посетил исполняющего обязанности президента премьер-министра Калвандера, который вручил ему финляндский орден. (ТАСС).

Переименование Сиам. Сиамокское правительство объявило, что Сиамок будет впредь называться Таи.

СССР и положение на Дальнем Востоке. Ньюйоркский журналист Пирсон сообщает, что в руководящих кругах США рассматривается вопрос о посылке американского флота к Гавайским островам. Пирсон подчеркивает, что этот шаг имеет целью противодействовать Японии, нарушающей американские интересы в Китае.

Франко-английские торговые переговоры. Агентство «Ажас» экономик и финансы» передает, что англо-французские торговые переговоры натолкнулись на новые препятствия. Агентство замечает, что эти препятствия второстепенного порядка и переговоры, повидимому, вскоре завершатся.

По СССР

ПЯТИЛЕТИЕ УРАЛЬСКОГО МАШИНОСТРОИТЕЛЬНОГО ЗАВОДА

Свердловск, (ТАСС). Исполнилось 5 лет со дня пуска Уральского электромашиностроительного завода. За эти годы завод дал продукции больше чем на 86 миллионов рублей. Завод освоил около 100 типов высоковольтной, низковольтной и сигнально-блокировочной аппаратуры, 48 типов электромашин, производство мощных трансформаторов.

ПРОЕКТЫ ПАМЯТНИКА СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ

Орджоникидзе, (ТАСС). В Северо-Осетинском научно-исследовательском институте открылась выставка проектов памятника Серго Орджоникидзе. Памятник будет установлен в столице республики в городе Орджоникидзе.

НА ЛЕДОКОЛЕ «СЕДОВ»

Борт ледокола «Седов», 1 июля. (ТАСС). Июль месяц на дрейфующем ледоколе «Седов», был богат событиями. Экипаж работал с особым напряжением и добился больших успехов. 1 июня ледокол находился на 85 градусах 25 минут северной широты, 78 градусах 30 минут восточной долготы. Сегодня координаты «Седова» 85 градусов 25 минут северной широты, 63 градуса 03 минуты восточной долготы. Ледокол, находясь все время на одной широте, дрейфует с большой скоростью на запад, пересек 15 градусов 27 минут восточной долготы.

В течение июня температура воздуха держалась не ниже 4 градусов холода. В последние дни заметно сильное потепление. Вчера в полдень было 0,2 градуса тепла. Сегодня ночью — 1 градус холода.

В последние дни наблюдается интенсивное таяние снегового покрова, разрушение ледяных торосов. Седовцы провели ценные научные наблюдения. Позавчера они измерили глубину океана, она составила 3996 метров. Измерения в июне показывали ту же глубину. Была измерена толщина льда.

ТОМСКИЙ ГОРОДСКОЙ ТЕАТР (Пер. Нехайкина, 6)

ГАСТРОЛИ ОПЕРЫ И БАЛЕТА ПОСЛЕДНИЕ ДНИ ГАСТРОЛЕЙ ПРЕМЬЕРА 3 июля ДЕМОН — Талони № 84 4 июля — К ор с а р — Талони № 85-86, 5 июля — Д е м о н — Талони № 86, 6 июля (утро) — ЕВГЕНИЙ ОНЕГИН — Талони недействительны, 6 июля (вечер) — К ор с а р — Талони № 87, 8 июля — Д е м о н — Талони № 88 и 90. НАЧАЛО: вечерних спектаклей в 8 ч. 30 м. вест. (касса с 4 ч. дня) дневных спектаклей в 12 ч. дня (касса с 10 ч. утра) Дирекция

ГОРСАД ФИЛАРМОНИЯ ГОРВЕМЛЕСТРЕТА ЛЕТНИЙ ТЕАТР 3 и 4 июля ВЕЧЕРА АРТИСТОВ МОСКОВСКОЙ ГОССТРАДЫ Начало в 9 ч. 30 м. вест. — Касса открыта с 5 ч. вест. (Следите за офишем).

КИНО им. М. ГОРЬКОГО Сегодня Бабы Рязанские Начало сеансов: в 6 ч., 7 ч. 30 м., 9 ч. и 10 ч. 30 м. Касса открыта с 4 ч. вест.

ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА Покупает: франк, сюртуки и цилиндры. Обращаться в контору оперного театра, с 10 час. утра до 4 час. дня. ЛЕСТОРСКИМ ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ строительный горбыль и пиломатериалы IV и V сорта. Индивидуальному покупателю лесоматериал доставляется по дому. Обращаться: Кооперативный пер. № 13.

СЕССИЯ ЗАОЧНИКОВ ПЕДАГОГИЧЕСКОГО УЧИЛИЩА

Партии и правительством на советское учительство возложена большая и почетная задача — воспитывать советских детей, нашу будущность. Чтобы школа выпускала всесторонне развитых строителей коммунизма, для этого надо, чтобы учитель повседневнно повышал свою квалификацию, свой культурный уровень.

Заочное обучение является одним из важнейших средств для повышения квалификации учителей и ему у нас уделяется большое внимание. При Томском педагогическом училище учатся 1294 заочника, из них 809 10 июня приехали на сессию. Для них созданы благоприятные условия работы. Для всех заочников, в том числе и семейных, приехавших сдавать экзамены, хорошо оборудованы общежития, организован читальный зал, который работает с 8 часов утра до 11 часов вечера, выдаются учебники на руки, читаются лекции, регулярно проводятся консультации.

Тем товарищам, которые зпую не выполнили задания по отдельным дисциплинам, отведено время для подготовки к сдаче зачетов, — с 1 июля они начали сдачу сессииных предметов.

В этом году должны закончить педагогического училища 125 заочников.

К сожалению, некоторые преподаватели небросовестно относятся к своей работе, опаздывают на занятия. Часто учащимся приходится терять время в ожидании преподавателей З. М. Болотовой и М. И. Смородиной. Иногда последние совсем не являются на назначенный урок.

Администрация педучилища либерально относится к нарушителям трудовой дисциплины, срывают занятия и затягивающим сессию.

Е. ГОЛУБЕВА.

СВОЕВРЕМЕННО ПОДГОТОВИТЬ ОВОЩЕХРАНИЛИЩА

В городе началась подготовка помещений для хранения овощей и картофеля. Томский сушзавод отремонтировал два хранилища емкостью на 1000 тонн картофеля.

Сектор производит ремонт овощехранилищ и подготавливает тару для засолки огурцов. По подготовке технической базы для закладки овощей, картофеля и продуктов переработки (квашеная капуста, соленые огурцы) торговыми организациями проводится далеко неудовлетворительно.

Томтор имеет в своем распоряжении овощехранилищ под картофель лишь на половину плана заготовок. На остальное количество овощей помещений не подготовлено. Недостает помещения для хранения 175 тонн

моркови и свеклы. Строительство лунка для хранения квашеной капусты на 500 тонн также не начато. Леспротдорг готовился к приему овощехранилища на городке, а оказывается, что его не существует.

К 1 августа должны быть отремонтированы все овощехранилища, но и на этом участке неблагополучно. Не приступили к ремонту Тросторщан, Торговтрасс, Гастронорм, Головейбуфет Томск II.

Скоро овощи и картофель станут поступать в большом количестве. Подготовка технической базы для хранения овощей без потерь должна стать в центр внимания всех заготовительных и торговых организаций города.

К. А. БАРАБАНОВ.

О ПРОВЕДЕНИИ УЧЕТА ГОРНЫХ ИНЖЕНЕРОВ И ТЕХНИКОВ

Постановление президиума Томского городского совета от 1 июля 1939 года. На основании распоряжения председателя облспецкома от 20 июня 1939 года за № 12170, обязать всех руководителей учреждений и предприятий, находящихся на территории города, представить в городской совет к 5 июля 1939 года сведения на горных инженеров и техников по форме: 1) фамилия, имя и отчество; 2) возраст; 3) образование и специальность; 4) занимаемая должность в настоящий момент.

Сведения должны быть подписаны руководителем предприятия или учреждения и заведующим отделом кадров. Обязать советы проследить за выполнением настоящего постановления.

Председатель Томского горсовета ЯКИМОВ. Секретарь горсовета МАХНЕВ.

ИЗВЕЩЕНИЯ

6 июля, в 11 часов дня, в помещении клуба КОР созывается партийная конференция Томского сельского райкома ВКП(б).

Повестка дня: 1. Отчетный доклад оргбюро по Томскому райкому ВКП(б) (докладчик тов. Сафронев). 2. Выборы членов райкома и ревизионной комиссии.

4 июля, в 7 часов вечера, в помещении Дома партийного просвещения проводится инструктаж заведующих агитпунктами, старших агитаторов, руководителей агитколлективов Куйбышевского района.

Тема — О международном положении. Лектор тов. Ермолаев. Дом партпросвещения.

СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫЙДЕТ 5 ИЮЛЯ

ПЛАН

лекций в помощь изучающим историю ВКП(б) — на вторую половину июля 1939 года

Table with 6 columns: Число, Часы, тематика лекций, Кто читает, Место проведения лекций, Для кого проводится, Ответственный за проведение. Rows include topics like 'Краткого курса истории ВКП(б)', 'Марксистско-ленинское учение о государстве', etc.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

Зам. отв. редактора С. М. КАЛИЛОВ.

Типография издательства «Красное Знамя»

ТРЕБУЮТСЯ УЧЕНИКИ не моложе 18 лет. Обращаться к директору типографии. Советская ул., № 47, в часы работы.

ТОМСКИЙ АВТО-ДОРОЖНЫЙ ТЕХНИКУМ ГЛАВДОРУП'а при СНК РСФСР ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1939-40 УЧЕБНЫЙ ГОД

НА ОТДЕЛЕНИИ: ДОРОЖНО-СТРОИТЕЛЬНЫЕ И АВТО-МЕХАНИЧЕСКОЕ. В техникум принимаются граждане СССР обоего пола в возрасте от 15 до 30 лет, с образованием не ниже 7 классов. Завлечение производится поочередно и лично до 15-го августа. К зачислению принимаются: автолюбители, свидетели автоаварий, три дестортовода, члены безголовных уборов, сарены с отношениями к воинской обязанности (для военнообязанных). Паспорт представляется лично. Для ответов на вопросы прилагают почтовые марки на 40 коп.

Завлечение направлять по адресу: г. Томск, Коммунистический проспект, № 8.

Контора АВТОУЖРЕСТА переехала на ул. Р. Люксембург, № 18. Продается коробок 4х РЕССОРНЫЙ. Большая ул., № 8.

Продается велосипед БСА. Тимирязевский пер. № 11, инв. кар. кв. 7-а. Видеть с 6 ч. до 8 ч. вест. СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ ПИАНИНО. Красноармейский ул. № 89, кв. 2. Видеть ежедневно с 6 до 8 ч. вест.

ТРЕБУЮТСЯ:

Старший счетовод, кассир, статистик, бухгалтер, машинист, уборщица и УПАКОВЩИКИ. Обращаться в контору Главгавторторгострой. Коммунистический пр. № 7.

Томскому Драмтеатру на временную работу СЧЕТОВОД - КАРТОТЕЧНИК, знакомый с расчетами по заработной плате. Обращаться с 9 ч. утра до 3 ч. дня в гл. бухгалтерию. Пер. Нехайкина, № 6.

Фабрике Культоваров СЕКРЕТАРЬ-КАССИР. Б.-Педерноек, № 12.

Сушзаводу (Фрунзе, № 109) ЗАВОЗ-КАЛОДЩИК и ШОФЕР.

Артели «Прогрессор», Октябрьская ул., № 37 ХОЗЯЙСТВЕННИК и ЗАВОРОВОЙМ ОТДЕЛА и заводской дел и СТОРОЖА.

Диетвестра в больницу Соевская ул. 16. Славский № 27. вест.

Опытная медсестра с большой деловой на дому. Соевская ул. 16. Славский № 27. вест.

Дровокол, мастер УБЕРО-ПЕЧНИК, СЧЕТОВОД - КАРТОТЕЧНИК, ЗАГОТОВИТЕЛЬ ЯГОД. Д.-Ключевская, № 62, ортез «Полюс».

ТОМСКОМУ ЗАГОТСКОТ РАБОЧИЕ НА СЕНОКОС. Оплата по соглашению. Обращаться: Пролетарская ул. № 38.